### 助力"互联网+政务服务"提升

# 工行舟山分行非税收入电子化缴库业务落地

□通讯员 陈文光

近日,在市财政局、人民银行 舟山市中心支行的指导下,工商银 行舟山分行完成了信息维护、印章 配置和代理行印章重制,更新代理 国库、非税业务加密证书等各环节 工作后,顺利落地该行首笔非税收 入电子化缴库业务,助力我市进入 非税收入电子缴库时代。

非税收入电子化缴库是深化 政府非税收入收缴管理改革的重 要一环。将原来由人工传递纸质缴 款书和拨款凭证进行缴库的方式, 转变为由财政、人民银行和代理银

行,通过电子凭证库方式,依据经 电子签章(名)的合法、有效的电子 报文指令,办理非税收入资金入库 的业务过程。

"该项业务由财政部门发起, 通过电子凭证库将生成的电子缴 款书发送至工行舟山分行和人民 银行,确认无误后进行资金划转和 缴库,同时反馈业务结果至财政部 "工行舟山分行相关负责人介 绍,非税收入电子化缴库通过电子 凭证库中的电子印章的流转、核 验,实现财政、代理银行、人民银行 三方之间数据交互,能确保业务数 据加密不可篡改,涉及的相关业务

申请、审核、资金缴库等环节也均 诵讨电子化操作实时监控,解决了 人工缴库带来的缴库不及时、信息 不对称、资金监管不到位等弊端。

变"纸质凭证"为"电子凭证" 变"传统印戳"为"电子签章",变 "跑银行"为"点鼠标",提升了非税 收入缴库业务的规范性、高效性和 安全性,为财政安全缴库工作保驾

非税收入电子化缴库业务落 地是该行助推"互联网+政务服务" 的又一项具体举措。"应用到具体 场景中,以前客户想把不动产抵押 给银行办理贷款,需要到不动产登

记中心办理抵押业务,造成在不动 产登记中心和银行两头跑,耗时耗 力。自2019年10月起,客户可以在 工行舟山分行通过'总对总'不动 产抵押登记查询网络化系统进行 办理。"该行相关部门负责人介绍, 截至目前,该行通过"总对总"系统 办理的抵押登记业务超过3000笔, 占同期业务量的98%。

下一步,工行舟山分行将与财 政、人民银行携手努力将系统在业 务操作中不断完善,在现有流程上 不断优化,不断提高非税收入管理

# 为家乡特产代言 泰隆这厢有"李"

□通讯员 颜榕

《我和我的家乡》是泰降银行 紧扣"乡村振兴""共同富裕"主 题,为推广美丽乡村、践行普惠金 融推广的系列短视频。该系列短 片以当地精彩创业故事、特色美 食、独有民俗等为内容,并由泰隆 银行员工出镜为家乡代言。

伴随着夏至到来,《我和我的 家乡》之金塘李子篇全网首映,带 着海风的咸湿和李子的鲜甜,为 燥热的夏日带来一丝清新。金塘 的秀美风光、当地的产业特色、回

乡创业的年轻人……三分钟的视 频,将这些元素体现得淋漓尽致, 每一帧都是泰隆工作人员筹备了 一个月达到的效果。

金塘家家户户门前屋后都 有几棵李子树, 现在恰逢李子成 熟季,金塘支行不仅赞助了当地 的李花节,还推出宣传片,帮助金 塘李子打响名气,为乡村振兴贡 献力量。后续,泰隆银行还将继续 助农助销,为金塘李的销售打开 渠道, 让更多人认识到我们舟山 的金塘李子。"该行负责人表示。

# "红百合金融服务队"进商会 探索银企合作新模式

□涌讯员 金凡煜

为深入贯彻落实党的二十大 精神,强化金融消费者权益保护消 费理念教育,营造良好金融消费环 境和行业发展环境,今年,民泰银 行舟山分行持续开展以"做金融明 白人"为主题的系列官传教育活 动。近日,该行"红百合金融服务 队"又走进盐仓商会进行金融知识 宣讲,探索银企合作新模式。

自民泰银行舟山分行开展"暖 心助企 服务解难"大走访活动以 来,该行12家支行积极对接各家商 会,向企业主输送金融政策与资金 支持。通过企业座谈、电话回访、面 对面交流等形式,不断完善金融服 务体系建设,形成有效的金融服务 模式,讲一步推讲银企融资畅诵。

同时,该行聚焦企业主开展定 向金融知识宣传,先后在"3·15消 费者权益日""征信宣传日"等重要 节点开展宣教,努力提升企业主的 金融敏感度,切实增强消费者在金 融活动中的安全感和幸福感。

在此基础上,民泰银行舟山分 行还主动参与商会活动,输送文娱 人才,打造银企沟通新桥梁。今年5 月20日,民泰定海支行"红百合金 融服务队"前往盐仓商会开展"知 金融理•做明白人"有奖知识竞答, 提供咨询服务,在寓教于乐中进行 专业性金融知识输出。

近年来, 民泰银行舟山分行始 终坚持以支持区域经济、支持小微 企业发展为第一要务,努力践行用 温暖的金融助推中国小微企业繁 荣,实现银企双赢合作,实现共同富 裕。"我行将不断优化业务流程,提 升客户金融服务体验,同时有效推 动消费者权益保护工作,常态化开 展'做金融明白人'系列活动,为共 建和谐共赢的金融环境发挥积极作 用。"该行相关负责人表示。

# 护航"专精特新"助力中小企业高质量发展

□通讯员 王完康 王凤燕

为充分发挥金融助力制造业 高质量发展的重要作用,岱山农商 银行依托上级部门下发的"专精特 新"企业白名单,从机制、产品、服 务等方面多点发力,重点围绕传统 制造业转型升级、战略性新兴产业 发展壮大、塑造未来产业、集群行 业重要主体做强做优做大精准发 力,为"专精特新"企业提供更为个 性化的金融服务

目前,该行发放中小企业贷款 余额达36.27亿元,支持户数714 户。其中,为6家"专精特新"企业投 放信贷资金万1.74亿元。

"专精特新"企业普遍存在"轻 资产、高技术"的特点,针对科技型 "专精特新"中小企业在创业初期 融资难等问题,岱山农商银行积极 对接财政、市场监督、县融资担保 公司等部门,做好政策对接落实, 创新推出"创业融资担保贷款""政 银保贷款"等特色产品,有效缓解

企业抵质押物不足问题,为企业搭 好融资平台。

与此同时,岱山农商银行积极 深化金融供给侧结构性改革,聚焦 小微企业融资痛点难点,量体裁 衣,结合企业实际,适度配置中长 期流动资金贷款;同时坚持以"让 利于客户、保本微利"为原则,将三 年期、中长期小微企业贷款利率按 一年期贷款利率执行,从源头减少 小微企业融资成本支出。

此外,为进一步深化支持县域

实体经济,减少企业融资成本,货山 农商银行以"百行进万企"等活动为 契机,大力推广小微企业"转贷通", 实行延期还本付息,主动减费让利, 切实为小微企业减负纾困。

"岱山农商银行将更加积极主 动作为,深化与政府、担保公司合 作,围绕科技型、'专精特新'企业实 际需求,不断创新产品、提升服务能 力,助力更多的'专精特新'企业成 长壮大,为助力'岱山制造'提供金 融支持。"该行相关负责人表示。

### 普及金融知识 守住钱袋子

口通讯员 应虔诚

为进一步提升老人金融 素养和风险防范意识,温州银 行舟山新城支行工作人员于 近日前往定海区小沙街道三 龙村,向村民积极宣传不宜流 诵人民币、存款保险、防范非 法集资和电信网络诈骗等金 融知识,以提升市民风险防范 能力和消费者权益保护意识。

# 优化服务体验 国寿寿险打造一站式便捷保险服务

□通讯员 郭授

从人工、单一的柜面服务到人 工、自助、多元的智能服务,这些科 技创新背后,是中国人寿保险股份 有限公司(以下简称"中国人寿寿 险公司") 铆足干劲在客户服务工 作上狠下功夫的直观体现。

"这些年最大的感受,就是很 久没有跑到客户服务中心去办理 业务了。"65岁的重庆客户何秀梅 觉得, 现在没有什么特别的事情, 一年都不用去客户服务中心,养老 保险退休金实时到账。这在多年前 是不可想象的。以前,何秀梅每个 月都要坐好几站公交车,来到位于 重庆渝中区的中国人寿客户服务 中心领取保险金。

"那个时候没有叫号机,老百 姓排长队办理业务。"何秀梅回忆 道,人多的时候,开了七八个服务 窗口,尽管如此,办理业务一般也 要二十来分钟。

现如今,走进中国人寿寿险重 庆渝中区客户服务中心,多了一个 "金色驿站"服务区,设有健康关怀 区、便民关怀区及书香园地。老年 客户享受柜面优先叫号,驿站可提 供休息娱乐。纸质文件字太小,看 不清? 柜面贴心地准备了老视镜。

设立金色驿站服务窗口,就是 从老年客户群体的特点出发,减少 老年客户的等候时间,为老年人提 供优质、便利的服务。2022年以来, 中国人寿在重庆全市柜面服务60 岁以上老年客户5.8万人。

让何秀梅感受深刻的,除了中 国人寿寿险公司"软实力"服务的 提升,还有科技创新带来的硬件上 的创新与变革。

适老服务只是中国人寿寿险 重庆市分公司柜面优质服务的一 个缩影。"以客户为中心"观念早已 渗透到柜面的日常服务中。在人工 办理区,无遮挡的办理台拉近了柜 员与客户的距离,在亲切友好的交 谈中,业务已经处理完成。在智能 服务区,智慧柜员机有着人脸识 别、综合查询、保全服务、寿险APP 账户服务及凭证打印等多种功能, 让客户能省心随心, 自主操作,已 服务24.2万人次。如果操作有难 度,大厅内的服务人员随时帮助客 户解答疑难问题。在大厅拐角的玻

璃房间,中国人寿的"空中客服"正 在隔空面对面地为客户进行视频 连线,为客户做咨询解答。这项举 措跨越地域的阻碍,打破时间的限 制,已为5221名客户提供服务,打 通线上服务的"最后一公里"

通过数字化的融合落地,中国 人寿寿险公司实现让客户畅享便 捷智能服务。未来,中国人寿寿险 公司将持续聚焦客户体验,深化服 务融合,不断推动柜面门店智能化 综合化转型,持续为客户提供品质 温暖的保险服务,推进客户服务工 作迈向高质量发展的新阶段。



### 口通讯员 姜涵以 手机时间及地点后,通过查看通话 近日,绍兴银行舟山岱山支行

警银同心寻失主 拾金不昧情意浓

巡检时,发现在取款机上有一部 市民落下的黑色手机。想到客户 遗失手机后肯定非常着急,该行 客户经理立即联系高亭派出所, 并嘱咐保安妥善保管手机。

高亭派出所民警在询问了发现

柜员在对网点自助设备进行日常

记录,尝试联系失主。由于手机没 有密码,很快便联系上了其家人。

小事见初心。绍兴银行一直 以加强精神文明建设为团队管理 重点,积极参与文明城市创建工 作,从身边的点滴做起,想客户所 想,急客户所急,以实际行动传递 文明城市正能量。

## 体彩"周五购彩日" 赠票概率100%

□通讯员 舟体文

自6月27日至9月1日,在浙江 体彩"周五购彩日"主题活动中, 每周五开奖的"7星彩"奖期(每周 二21:10—周五21:00),市民只要 购买"7星彩"单票金额满20元,即 可获得随机1注2元"7星彩"赠票 或随机"一票10注"20元"7星彩" 赠票,获得赠票概率100%

活动赠票为终端机自动出票 获得"7星彩"赠票的购彩者需当 场领取,离店视为自动放弃

# "浙江有礼·文明出行" 教育实践活动到舟山

□通讯员 董珂瑜

"创文明高地 迎亚运盛会" 近日,2023年中国人保"浙江有礼 文明出行"全省巡回宣传月大型 公益活动为定海东海云廊增添了 别样的风情和韵味,活动吸引了 全市1200多人前来参与和互动。

此次舟山站活动将文明出行 交通安全、安全生产宣传等内容与 丰富多彩的主题游园体验活动相 结合。现场设置了16个活动摊位, 游园活动共有9个关卡。参与活动 的市民群众可在趣味性的活动中 打卡抽奖, 也可以在VR互动体验

区、酒驾检测观展区等进一步深化 文明出行的理念,在寓教于乐的活 动中提升安全出行的意识。

据了解,中国人保"文明出 行"活动已连续走过十二个年头, 作为我省规模最大、影响最广的 大型公民教育实践活动, 文明出 行系列活动已成为"浙江有礼"省 域文明新实践持续培育的一张金

活动现场骄傲同步启动了"迎 亚运奔共富•东海云廊绿色健步 走"活动,传递绿色低碳出行理 念,营造浓厚的"迎亚运"氛围。







93金融圈

民泰银行舟山分行(0580-2269262)		
产品名称:	益民理财·"宁合"理财计划98号	
理财期限:	278天	
认购期:	2023.6.25-2023.6.28	
业绩比较基准:	3.6% - 3.9%	
购买起点:	10000元	

### 华夏银行舟山分行(0580-8258628)

产品名称:	华夏理财固收债权封闭式136号386天
周期:	386天
认购期:	2023.6.28-2023.7.3
业绩比较基准:	3.9%-4.1%(风险等级:PR2)
认购起点:	1元

### 更多信用卡优惠信息请看"93金融圈"微信公众号